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(AKTUELT) 
* 

PRESSEKULTUR 
Arhus den 13. februar. 

Den ivrige læser af dagspressen har sikkert be­

mærket, at UFO-sagen i almindelighed og SUFOI i 
særdeleshed jævnligt har været omtalt i en stor part 

af landets aviser. SUFOI har lige så lidt, som enhver 

anden organsation i dette land, privilegium på at 

kunne arbejde i fred og ro, men vi nyder i øjeblik­

ket den særlige "ære" at være presseobjekt for sen­
sationsaviserne. Den nøgterne læser har sikkert for 

længst bemærket, at mange af avisomtalerne præges 

af en uhyggelig form for slagside. Denne slagside, 

som vi med et andet ord kan kalde for usaglighed, 

tangerer undertiden grænsen for injurier i deres 

mest modbydelige form. Jeg skal her nævne et en­

kelt eksempel, på en sådan behandling, hentet fra 

et af dette lands ellers velrenommerede dagblade. 

På baggrund af visse fynske og enkelte jyske 

gruppers udmeldelse af SUFOI har Jyllands Posten 

bragt omtaler af disse forhold under overskrifter 

som: "RUM - VÆSENER I STRID MODVIND" og 

"SUFOI - OPRØRET FORTSÆTTER". Lad over­

skrifterne kun have sensationens typiske karakter, 

hvis indholdet blot havde været sagligt behandlet 

og kommenteret, men dette er desværre ikke tilfæl­

det. Alle omtalerne bygger på enkelte oplysninger 

hentet fra referenter, der kun repræsenterer sagens 

ene side. Journalisten, der skriver under mærket 

"Handy", har ikke gidet gøre sig den ulejlighed at 

rette henvendelse til SUFOis ledere og derigennem 

give disse lejlighed til som modpart også at få et 

par ord med i spalterne. 

Her i landet praler vi så tit af vor pressefrihed, 

men det kniber åbenbart med at forstå, at en sådan 

frihed burde være uløselig forbundet med et til­

svarende ansvar. Det er sørgeligt at konstatere, at 

et dagblad som Jyllands-Posten, der normalt gerne 

vil give det udseende af saglighed, når det drejer 

sig om UFO - sagen, gør en undtagelse. 
Det er karakteristisk i denne forbindelse at kunne 

oplyse, at tidligere indsendte indlæg af en mand 

fra Brande og undertegnede ikke har kunnet op-

tages, medens udmeldelserne og udtalelser fra de 

udmeldte omgående har fundet vej til spalterne. 

Det er klart at selv journalister ikke kan være 

alvidende, og det er der vel heller ikke nogen, der 

med rimelighed kan forlange, men det er ikke for­

budt journalister at sætte sig ind, bare nogenlunde, 

i det stof, de skal behandle. Kendsgerningerne i 
en sag er jo nemlig ikke afhængig af, om den på­

gældende journalist overhovedet forstår tingene. 

For fuldstændighedens skyld bør jeg måske nævne, 

at "Handy" også optræder som sportsreferent i 

Jyllands Posten. Hans kommentarer til UFO-sagen 

kunne ligeså godt have stået på sportssiden, som 

referat fra en boksekamp. 

Gennem disse få ord håber jeg, at læserne frem­

over vil betragte i det mindste Jyllands Postens 

indlæg med megen skepsis, og i hvert tilfælde lade 

begge parter i sagen komme til orde før en kon­

klusion drages. 

Frank Pedersen, 

leder af SUFOI-Danmark. 

Fire ting hører med til at kunne fælde en dom: 

At lytte venligt. 
At svare klogt. 

At iagttage nøgternt. 
At dømme upartisk. 

Sokrates. 

Film med UFO ødelagt på mystisk vis: 

En sag af tilsyneladende forfalskning ("pillen 

ved") en film, der viste UFO er blevet rapporteret 

til NICAP af Gene Schaeffer, Pharmaceut i Wyo­

ming. Efter at have taget billeder af to mærkelige 

flyvende objekter, blev Schaeffer udspurgt af AF­

undersøgere. Da de fik fortalt, at det var en film 

i farver, bad AF-mændene Schaeffer tillade analyser 

efter at den var fremkaldt. Da den blev returneret 

fra undersøgeren, var UFO billederne mærkeligt 

uklare, detaljerne borte. Da Schaeffer havde mis­

tanke om en mulig indblanding fra AF's side, for­

talte han NICAP at AF-undersøgeren aldrig viste 

sig igen, og hans opringninger til AF-stationen for­

blev ubesvarede. 



36 UFO-NYT 

UFO-ULYKKE 
Arkitekt Enrico Bossa, tidligere pilot i det itali­

enske flyvevåben, nu bosat i Venezuela, beretter 

følgende: 

Den 15. 5. 1950 kørte jeg alene i bil gennem 

den ørkenlignende pampas og var på det tidspunkt, 

da jeg havde min oplevelse, ca. 280 km fra byen 

Bahia Blanca. Jeg sad og tænkte på forretnings­

anliggender og skænkede egentlig ikke den sølv­

skinnende genstand, som lå på jorden ca. 300 m 

foran mig inde til venstre for landevejen, nogen 

særlig opmærksomhed. Mens jeg nærmede mig geu­

standen, begyndte jeg dog at lægge mærke til nogle 

enkelthedt.�, bl. a. vinduer, og at genstanden var 

omtrent gennemsigtig. Da jeg var ca. 50 m fra gen­

standen, standsede jeg, og forsøgte nu at få et bedre 

overblik over, hvad det egentlig var for noget. Der 

var intet livstegn. Jeg mente først, at det drejede s1g 

om vraget fra en nedstyrtet flyvemaskine, men gen­

standens mærkelige form talte dog herimod. Jeg 

konstaterede, også, at solens skin på genstandens 

overflade ikke lignede noget jeg tidligere hav­

de set og i hvert fald ikke genskinnet fra et fly. 

Jeg steg nu ud af vognen og begyndte at gå hen 

mod genstanden. Da jeg nåede den i en afstand at 

ca . 10 m, blev det mig på en gang klart, at vraget 

hidrørte fra en "flyvende tallerken". Da dette gik 

op for mig, fyldtes jeg af en pludselig indre glæde, 

og jeg blev fuld af vovemod. Jeg bed mærke i visse 

enkeltheder, bl. a. at maskinen var ca. 10 m i dia­

meter, og at den tydeligt bestod af 2 dele. Under­

delen havde udseende som en omvendt underkop, 

mens overdelen havde en opretstående, cylindrisk 

form, på hvis overkant der var monteret en besyn­

derlig udseende lampe eller lygte. Maskinens højde 

androg ca. 4 m og vinduerne, hvis antal jeg ikke 

bemærkede, var firkantede med afrundede hjørner. 

Maskinen lå med en hældning på ca 20 grader 1 

forhold til jordens overflade. Denne hældning kom 

af, at maskinens ene side støttede på en forhøjning. 

Maskinens overflade havde en farve som poleret 

crom, så man kunne spejle sig i overfladen - OrH­

trent som i et konveks spejl. Der var ikke antyd­

ning af liv, ingen lyde. En dør stod åben til det 

cylindriske tårn, og jeg regnede med, at det ville 

være lidt besværligt at kravle over den klokkefor­

mede rand hen til døren i tårnet, fordi klokkeran­

dens overflade netop ud for døren var noget ujævn. 

Maskinen måtte være blevet lidt beskadiget ved lan­

dingen. Jeg måtte omtrent kravle 2 meter over den 

ujævne flade hen til døren. Dørens højde var ca. 

120 cm og bredden ca. 90 cm. Da jeg stak hove­

det ind gennem døren, kunne jeg i første øjeblik 

intet se på grund af det herskende tusmørke i ka­

binens indre. Så gik jeg ind i kabinen og bemær­

kede, at gulvet befandt sig ca. 60 cm under dør­

tærskelen. Da jeg trådte ned på gulvet, gav dette 

efter for min vægt. Da jeg nu havde vænnet mig 

til tusmørket, kunne jeg tydeligt skelne enkelthe­

derne i kabinen. Kabinen var knapt 2 m høj, cirkel­

rund og farven var temmelig mørk. Vinduerne var 

meget tykke og syntes at være fremstillet af plexi­

glas. Midt på gulvet stod en lænestol af et lidt ko­

misk udseende. I stolen sad en mand, ca. 120 cm 
høj og klædt i en grå overall. Han havde sparsomt, 

men dog ret smukt hår. Hans hoved var bøjet ned 

mod brystet. Foran stolen var anbragt en sort kasse 

med bl. a. 2 betjeningsgreb. Begge mandens hæn­

der, hvis farve lignede tobaksfarven, holdt på disse 

betjeningsgreb. Hans ansigtsfarve var som hænder­

nes. Han syntes at være fuldkomment normalt 

skabt - dvs. han var ikke nogen dværg. Jeg rørte 

ved hans arm - den var kold og stiv. Jeg be­

mærkede ligeledes, at han ikke var spændt fast til 

stolen . Den sorte kasse foran ham havde en række 

"magiske øjne". Under kassen var et stort vand­

retgående bånd, hvorpå var skrevet eller trykt 

mærkelige, fremmedartede tegn. Til højre for man­

den var anbragt en rt:_nd skive, som præcis lignede 

en fjernsynsskærm. I nærheden af væggen stod tre 

divaner. På to af disse lå 2 små mænd - tilsyne­

ladende døde. Deres øjne stod åbne og havde et 

angstfyldt udtryk, deres munde stod åbne og var 

opsvulmede. Den tredie divan var tom. Det næste, 

som jeg hæftede mig ved, var en mærkelig gen­

nemsigtig kugle, anbragt lige over kassen med be­
tjeningsgrebene, ca. 25 cm i diameter og omgivet 

af en flad ring, som havde en hældning på ca. 40 

grader mod den horisontale. En blinkende lampe 1 

loftet lyste med et hvidt-orange skær. Det blev 

mig pludselig klart, at maskinen var intakt. Tu­

sinde tåbelige tanker gik gennem mit hoved, og en 

panisk rædsel greb mig. Kun med den største 
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anstrengelse overvandt jeg denne rædsel og vandt 
dermed atter kontrollen over mine nerver. 

Jeg så mig endnu en gang om i kabinen og 
forlod derpå maskinen. Da jeg atter stod ude i det 
fri, blev jeg pludselig dårlig tilpas, og først nu blev 
jeg klar over, at der i maskinen havde været en 
meget tung luft. Jeg ærgrede mig over, at jeg 
ikke havde noget fotografiapparat hos mig, og 
jeg besluttede straks at køre til den nærmeste by, 
hvor jeg havde nogle bekendte, og der låne et 
apparat. Jeg gik hurtigt hen til min vogn og 
ville starte, men havde startvanskeligheder. Tæn­
dingen var kommet i uorden, og starteren ville 
ikke fungere. Efter forskellige forsøg lykkedes det 
mig dog at få motoren i gang, og jeg begyndte at 
køre, men havde stadig vanskeligheder med mo­
toren. Først da jeg var kommet lidt bort fra stedet, 
fungerede motoren pludselig ganske normal. Byen, 
jeg kørte til, lå ca. 200 km fra det her omtalte 
sted. Ankommen til byen traf jeg mine bekendte 
og lånte et fotografiapparat, men da det nu var 
blevet sent på dagen, besluttede vi at vente til 
næste dag med at køre tilbage. Næste morgen tog vi 
af sted, men havde nogen vanskelighed med at 
finde stedet igen. Klokken var da ca. 12,45. Min 
opmærksomhed blev da tilsidst rettet mod en hob 
rødlig aske ca. 2 meter høj og ca. 5 meter bred. 
Der kom endnu lidt røg fra askedyngen, og da 
jeg følte på aksen, havde den en temperatur på 
omkring 40 grader celcius. Vi så os omkring og 
opdagede i c�. 600 m højde et UFO. Jeg tog 
straks et billede af det. Ovenover dette UFO var 
endnu et UFO, og højere oppe så vi et cigarfor­
met rumskib, der holdt stille. Begge UFO' er be­
vægede sig nu fuldstændig lodret op mod moder­
skibet, og nåede dette i løbet af få sekunder. I 
samme øjeblik accelererede moderskibet med stor 
hastighed. Vi anslog denne hastighed til 12.000 

km i timen. 
UFO-Nachrichten 

UFO-samarbeide 
Som det måske er bladets læsere bekendt, findes 

der her i landet flere organisationer, der arbejder 
med UFO-sagen. Disse organisationer har tidligere 
arbejdet hver for sig uden tilknytning af nogen art. 

Det har ikke kunnet undgås, at arrangementer af 
forskellig art på uheldig måde er kommet på tværs 
af hinanden. Mellem SUFOI KBH, UFO 54 og 
DISK er der etableret et samarbejdsudvalg, der har 
til formål gensidig at holde hinanden underrettet 
om alle forhold af almen interesse. For organisati­
oner, der arbejder efter omtrent samme retnings­
linier, kan dette kun hilses med glæde. Forståelse 
og ærlig vilje vil derved kun yderligere kunne styr­
ke UFO-arbejdet her i Danmark. Det er mit håb, 
at dette begyndende samarbejde må udvikle sig til 
en frugtbringende udveksling af oplysninger til gavn 
for samtlige deltagere i alle organisationerne, og 
for UFO-sagen. 

Frank Pedersen, 
leder af SUFOI-Danmark. 

Det er med sorg, vi meddeler, at to af 
U FO-logiens store mænd med få dages 
mellemrum er afgået ved døden. 

Den 29. januar døde Harald T. Wilkins 
og få dage før døde H. P. Wilkins, 

Kaj Ove Madsen, Skive, der i et stykke 
tid har stået i forbindelse med H. T. Wil­
kins modtog medio februar følgende med­
delelse : 

Kære herr Madsen. 

B exleyheat Kent, 

England. 

8. februar 1960. 

Mange tak for Deres venlige brev. J eg 
er meget ked af at skulle meddeJe Dem ,  
a t  mr. H arold T .  Wilkins døde den 29. 
januar efter et kort ildebefindende. 

J eg ved, at han ville have været meget 
glad for at høre fra Dem, og se de in= 
teressante billeder De sendte, men da lå 
han allerede på hospitalet og var for syg 
til at få dem at se. 

Med de bedste hilsener og 
ønsker fra mrs. Wilkins. 

Deres hengivne 
G. Wilkins (mr.) 

PS. Dr. H. P. Wilkins døde få dage før 
min broder. 



38 UFO-NYT 

Kontakt i Norge 
Fredag den 20. august 1954 om eftermiddagen 

var to søstre, den 24 årige Edith Jacobsen og den 
32 årige Asta Solvang, sidstnævnte gift og begge 
bosiddende i Mosjoen i Norge, på bærsamling, da 
de traf en besøgende fra en anden verden. 

Følgende beretning har stået i tidsskriftet NU. 
"Asta og jeg gik i nærheden af en mose, hvor 

vi ventede at finde særlig gode bær, da vi pludse­
lig i nogen afstand så en mand. Først troede vi, at 
han også samlede bær, men da vi kom nærmere, så 
vi, at han ikke havde noget at samle i. Vi gik hen­
imod ham og undrede os over, hvem han mon var. 
Da vi nåede hen til ham, smilede han til os og rakte 
sin hånd ud mod os. Jeg rakte ham min hånd, men 
han berørte kun håndfladen. Så begyndte han at 
tale, men vi kunne ikke forstå hans sprog. Hans 
sprog lignede intet sprog, som jeg tidligere havde 
hørt. Jeg har lært engelsk og tysk, og for tiden un­
dervises jeg i spansk. Fransk og russisk har jeg 
hørt i radioen. Hans sprog var meget blødt og me­
lodisk. Det syntes kun at have få konsonanter og 
overhovedet ingen svælglyde. 

Vi kom til det resultat, at manden måtte være 
kommet fra et meget fjernt land. Så begyndte vi at 
se lidt nærmere på ham. Han var middelhøj, havde 
smukke og regelmæssige ansigtstræk og langt, bøl­
get, næsten mørkt hår. Vi bemærkede ikke øjnenes 
farve, men det forekommer mig dog, at hans øjne 
var lidt skæve. Han havde smukke, udtryksfulde 
hænder med lange fingre, således som jeg forestil­
ler mig dem hos en klavervirtuos. Han bar ingen 
ringe. 

Hans klædning var som en slags overkjortel med 
et bredt bælte, men den kan også have bestået af 
bluse og benklæder. Den var tætsluttende om hal­
sen, men ellers af et løst snit. Jeg kunne ikke se 
knapper eller lynlåse eller spænder. Hans fodtøj har 
vi ikke lagt mærke til. Hvad der gjorde mest ind­
tryk på os, var den naturlige venlighed, som strå­
lede ud fra ham. Det gav os en følelse af sikkerhed, 
så vi ikke i mindste måde følte angst ved dette 
møde. Hans smil overbeviste os om, at han ikke 
havde ondt i sinde. 

Da det var tydeligt, at vi ikke kunne gøre os 
forståelige overfor hinanden, tog han noget frem for 
at skrive. Han tegnede et par kredse, pegede ud 

over mosen, på os og på sig selv og derpå på en af 
kredsene. Jeg havde på en gang følelsen af, at han 
ville fortælle os noget om solsystemet, men var ikke 
ganske sikker herpå. Senere betydede manden os 
ved tegn, at vi skulle følge med ham. Han vendte 
sig om og gik langs med mosen. Vi fulgte efter 
og så ikke langt derfra en mærkelig maskine. Den 
var gråblå og så ud som to store, sammenlagte 
grydelåg. Dens diameter var ca. 3,5 m og dens 
højde ca. 1,5 m. 

Da manden var så rolig og en overvældende ven­
lighed strålede ud fra ham, var vi stadig ikke 
bange, selv om vi undrede os over på et så afsides 
liggende sted at finde et så mærkeligt objekt. Vi 
nærmede os maskinen; men han lod os forstå, at vi 
ikke måtte komme for nær. Han åbnede en slags 
dør ovenfor den ring, som løb udenom maskinen, 
steg ind og lukkede døren efter sig. Straks efter 
hørtes en svag summen som fra en humlebi, og ma­
skinen begyndte langsomt at stige til vejrs, hvor­
under den drejde sig om sin egen akse. Først da 
kom jeg i tanker om alle de ting, som jeg havde. 
J æst om "flyvende tallerkener". Da maskinen var 
ca. 30 m oppe, stod den et øjeblik stille og begyndte 
så hurtigt at dreje sig. Pludselig steg den med 
uhyre hastighed i højden og forsvandt. 

W eltraumbote. 

Husk at underreHe SUFOI, 
når De ser et UFO 
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Fremtidig vil SUFOI-Horsens hver måned bringe 

en boganmeldelse her. Det er med denne anmeldelse 

meningen at fortælle vore læsere, hvad de forskel­

lige UFO-bøger indeholder, idet der som tidligere 

nævnt kun er ca. 10 % af de 300 foreliggende, som 
er uden anden islæt. Der vil dog ikke blive tale om 

at give nogen bedømmelse af de enkelte bøger. 

Det, at en bog anmeldes, skal således ikke op­

fattes som en anerkendelse herfra, vi bringer bø­

gerne efterhånden, som vi får dem hjem - altså 

uden nogen bestemt rækkefølge. 

Bøgerne vil kunne købes i Tysk Bogimport A/S, 

Vestervoldgade 83, København V. 

Gavn Gibbons: 
The coming of the Space Ships 

Mr. Gibbon er videnskabsmand ved Oxford um­

versitet og kunsthistoriker. 
I sin bog beskæftiger han sig bl. a. med 9 per­

sonlige iagtagelser af UFO's. Han er kommet til 

den slutning, at de flyvende tallerkener allerede 

overalt på jorden har udset sig passende landings­

pladser til en masselanding. Han mener med sik­

kerhed at have konstateret, at dette er tilfældet for 

Englands vedkommende. 

Mr. Gibbon er af den mening, at de flyvende tal­

lerkener ikke er noget særligt efterkrigstidsfæno­

men, men at de allerede gennem flere hundrede 

år har vist sig i vor atmosfære. Han nævner såle­

des bl. a. en iagttagelse fra år 43 f. Kr., da ro­

merne under ledelse af Aulus Plautus landede i 

England, og hvor et UFO for hen over himlen fra 

øst til vest. Fra vor tid beskæftiger han sig med 

tilfældet Mantell, der omkom den 7. januar 1948 

under forfølgelse af et UFO. Han erklærer, at den 

redegørelse, som udsendtes fra Pentagon, langtfra 

er tilstrækkelig. Han kommer også til den slut­

ning, at regeringerne over hele verden tilbagehol­

der oplysninger om UFO' erne, fordi de er bange 

for at skabe en verdenspanik. Mr. Gibbon erklæ­

rer sluttelig, at myndighederne ikke konstant kan 

benægte noget, som "manden fra gaden" erkender 

eksisterer. 

Interessant er Mr. Gibbons forsøg på at klassi­

ficere de hidtil iagttagne UFO' s: 
l. Store, flade diskosformede skiver fra ca. 1 500 

til ca. 3000 m. De bevæger sig med overraskende 

store hastigheder. Et sådant fartøj var det, kaptajn 

Mantell forfulgte, han kom derved ind i dets 

kraftfelt. Hans eget fly blev revet i stykker, fordi 

det ikke var rundt, men havde forskelligt udhæng 

bl. a. vingerne. Disse fartøjer er sandsynligvis be­

regnet til rejser mellem planeterne, men benyttes 

også til rejser mellem stjernerne. De er åbenbart af 

metal. Mr. Gibbon foreslår fremtidigt at kalde disse 

fart ø jer for "VUL Y A". 

2. Cigarformede rumskibe, som mod forventning 

ikke er strømlinede. Et sådant skib blev den 24. 

august 1948 set af 2 piloter over Montgomery, 

Alabama, og ganske nøje beskrevet. Skibet havde 

en strålende, oplyst kabine med vinduer og en næse 

som en radarantenne. Skibet var ca. 300 m langt og 

syntes at være et moderskib for flyvende tallerke­

ner. Om et sådant moderskib taler Adamski udfør­

ligt i sin bog: "Inside the Space Ships". Adamski 

skriver iøvrigt om endnu større moderskibe. Mr. 

Gibbon vil kalde disse moderskibe for "VUNU". 

3. "Spejder-Skibet" eller "flyvende tallerken". 

Et af disse blev fotograferet af drengen Stephan 

Derbishire, men er fremfor nogen fotograferet af 

Adamski og Allingham. De er beregnet til nærob­

servationer af vor klode og er mest bemandede med 

2 eller 3 personer. De er diskosformet, forsynet 

med et kommandotårn med vinduer, og skibet har 

landingskugler. På grund af deres store hurtighed 

og manøvredygtighed, har de let ved at undgå for­

følgende jet-fly. Det er disse fartøjer, som af og til 

lander på vor jord i modsætning til moderskibene. 

Bl. a. har Adamski, Allingham, Andersson, Ange­

lucci, Bethurum, Cihlar, Fry og Klarer set disse 

fartøjer. Mr. Gibbon kalder disse skibe for "VI­
MANA". 

4. Den sidste type er diskosformet, men me­

get mindre og lyser strålende. Størrelsen varierer 

fra nogle cm til ca . 3:Y2m. Disse skivers manøvre­

dygtighed er overordentlig stor. Det måtte George 

Godman sande, da han over Fargo flyveplads i 
Norddakota forfulgte en sådan skive i sin Mustang­

jager. De er fjernstyrede og beretter om alt, hvad 

man kan se og høre her på jorden, ja, de kan end­

og opfange og videregive vore tanker. For det me-



40 UFO - NYT 

ste udsendes de fra en "flyvende tallerken" (VI­
MANA) eller fra et moderskib, som "usynligt" svæ­
ver et sted ude i rummet. De er af forskelligt ma­
teriale, sjældent af metal, ofte endog flydende el­
ler dampformige. De er ikke altid diskosformede, 
men kan være kugle- eller halvkugleformet De er 
de oftest forekommende former for UFO' s og har 
tilsyneladende den opgave at overvåge tilstandene 
på vor klode. Mr. Gibbon kalder denne type "VI­
DYA''. 

Da efter alle betydende flyveteknikeres mening 
alle disse arter af UFO's ikke kan være af jordisk 
oprindelse (man har f. eks. aftryk på jorden efter 
disse maskiner, beskadigelse af plantevæksten, rester 
af fartøjer etc.) opstiller Mr. Gibbon 3 teorier: 

l. Vort solsystem har i øjeblikket 9 kendte pla­
neter. En 10. kredsede for lang tid siden mellem 
Mars og Jupiter. Den eksploderede, og resterne 
kredser som Asteroider på det samme sted om so­
len. Det antages, at der for mange årtusinder siden 
på denne planet "Mallona" levede en højt udviklet 
og meget fremskreden menneskerace, som i sam­
menligning med os gør os til nogle stakkels vilde 
mennesker. De havde eksperimenteret med atomkraf­
ten og derved tilintetgjort deres planet. Nogle af 
disse fantastisk udviklede væsener må have over­
levet katastrofen og have grundlagt en koloni på 
en anden planet og muligt også på en større, til­
bagebleven Asteroide eller måske flere, idet mange 
af disse er flere miles store {Angelucci påstår at 
have opholdt sig på en sådan Asteroide). Fra en 
sådan kolon! iagttager de nu angstfulde fra deres 
rumskibe vore atomforsøg, fordi en atomkatastrofe 
ville bringe uorden i hele vort planetsystem. Det 
synes dog trods officielle astronomers afvisende 
holdning absolut muligt, at planetareroe også kom­
mer fra V e nus, Mars eller Saturn. Disse væsener 
kan allerede have levet på en tid, da vor klode først 
begyndte at blive fast, således at de i videnskab, 
visdom og i næstekærlighed er så langt længere 
fremme end os, at de sandsynligvis mener, at det 
kan nytte at redde os fra en atomkrig. Muligt skøn­
ner de, at de ved en fredelig videreudvikling kan 
optage en direkte kontakt med os - en meget vel­
signelsesrig kontakt. 

Ordet tænker har til alle tider været ensbety-

dende med ordet kætter. Georg Brandes 

Bøger: Adamski George: 

Flyvende Tallerkener er landet (dansk). 
Inside the Space Ships (engelsk - svensk) 
Telepati· (dansk). 

Allingham C.: 

Flying Saucer from Mars (engelsk). 

Keyhoe, D. E.: 

Flying Saucer from outer Space. Kr. 1 2,10. 
Flying Saucer Conspiracy. Kr. 1 6,50. 

Menzel, D. H.: Flying Saucers. Kr. 22.05. 

Michel, A.: 

Truth about flying Saucers. Kr. 1 6,50. 
Flying Saucers and the Straightline mystery 
Kr. 33,55. 

Studiehefter: 

Teknisk studiehefte, pr. år. 1 2  nr., kr. 1 2,00. 
Kosmisk studiehefte, pr. år 1 2  nr. ,  kr. 1 2,00, 

Oplysninger hos: 

TYS K BO G I M PORT O G  
S U FO I- VOJE N S. 

•••••••••••••••••••••••••••••• 

Den 3. oktober 1958. Fire kæmpestore flyvende 
obj. fløj over og fulgte i en time, i en afstand af 
65 km mellem Rossville og Kirklin {Monon-jern­
banen i staten Indiana) et tog. De 5 mekanikere har 
set UFOerne fra 3,00 om morgenen, hvor de fløj 
meget lavt. Obj. skiftede farve fra hvidt til orange­
rødt og fløj i formation. De synes at være 40 fod 
i diameter og 8 til 10 fod i højde. 

14. mai 1959 - Omaha, Nebraska, USA. 

Offut Air Base undersøgte rapporter om et UFO 
set nordvest for Omaha. Offut sagde, at dens rap­
porter placerede det til cirka 9,18 aften. I det 
mindst en person på basen så det. Der kom andre 
rapporter så langt bort fra som Des Moines, Iowa. 
En beboer fra West Omaha sagde, at objektet så 
ud til at følge en let nedadgående kurs, så forsvandt 
det. 
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Med venlig tilladelse fra 

George Adamski -Lucy Mc. Ginnis 
bringes 

Fortsat 

Spørgsmål nr. 2 1: Hvornår vil regeringen frigive, 

hvad de ved om de flyvende tallerkener? 
Svar: Officielt er dette umuligt at forudsige. 

Men nu har i hvert fald een person haft mod til 
at skrive det følgende til mig. Det taler for sig 
selv. 

Department of State Washington. 
Prof. George Adamski, 
Star Route, Valley Center, 
California. 

Kære herr professor ! 
Lad os foreløbigt regne dette for et privat brev 

og ikke som et talerør for ministeriet. Jeg taler 
kun for en del af os her, hvad angår den om­
stridte sag om UFO' erne, men jeg kan tilføje, at 
den gruppe, jeg tilhører, har optrådt dristigt i 
dens kritik af den officielle politik. 

Vi har også kritiseret den selvbestaltede rolle, 
som vores luftvåben har tilranet sig ved at udgive 
sig for at være hovedundersøgelsesenhed. Deres 
egne oplevelser vil have ført med sig, at de alle­
rede ved, at ministeriet har foretaget sine egne 
undersøgelser, og at de har været i stand til at 
opnå et antal antagelige resultater. Det vil uden 
tvivl glæde Dem at høre, at ministeriet i sine op­
tegnelser har en hel del bekræftende bevismateri­
aler, der underby_gger deres påstande, som, det må 
vi begge erkende, er polemiske, og som er blevet 
bestridt officielt. 

Ministeriet kan selvfølgelig ikke officielt aner­
kende Deres oplevelser, men jeg tror det beretti­
get kan opmuntre Dem til Deres arbejde og ud-

bredeisen af det, De oprigtigt mener burde for­
tælles vores amerikanske offentlighed. 

Skulle De komme til Washington, håber jeg, at 
vi kan få en uofficiel samtale. Jeg regner med at 
være fraværende det meste af februar, men skulle 
være tilbage omkring den sidste uge. 

Med agtelse 
(sign.) R. E. STRAITH, 
Kulturel udvekslings komite. 

Dette brev var skrevet på papir med ørne vand­
mærke og præget med statens officielle segl. 

Eftersom mr. Straith opmuntrer mig til at for­
tælle, hvad jeg "oprigtigt mener den amerikanske 
offentlighed burde vide", føler jeg mig frit stillet 
til at offentliggøre dette brev. Fotokopier er afsendt 
til repræsentanterne i udenlandske grupper. 

Spørgsmål nr. 22: Hvad mener brødrene om de 
jordiske satellitter? Blev en raket armeret med en B­

bombe afskudt mod månen af Rusland den 6. no­
vember 1956 og ødelagt af brødrenes rumskibe? 

Svar: Dette er et falsk rygte. Der er endnu ikke 
afskudt nogen destruktiv rumraket af nogen nation. 

Efter at hefte nr. l var under trykning, havde 
jeg et nyt møde med Orthon og forhørte mig om 
satellitterne. Han sagde, at fra det øjeblik den 
første Sputnik gik ind i sin bane, blev den vogtet 
af fra 6 til 24 rumfartøjer hele tiden. Dette for­
klarer de modstridende rapporter om adskillige 
"hylstre", som blev set ledsage satellitten. Sputnik 
II fik samme grundige bevogtning. 

På grund af at deres rumskibe en gang imellem 
kom for nær satellitten, hvorved kursen blev på­
virket noget af kraftfeltet, fik vi at vide, at en 
anden planet forstyrrede det jordisk-opsendte ob­
jekts normale bevægelse. Denne forklaring var lat­
terlig, men blev troet af de, som ikke kendte fakta. 

Satellitten kredsede tættere på jorden end på 
nogen anden planet, så hvis nogen planet skulle 
påvirke bevægelsen, ville det være vores egen. Tænk 
på den uhyre afstand mellem jorden og selv den 
nærmeste nabo, og sammenlign så dette med den 
højde disse satellitter kredser i. 

Det blev fortalt mig, at indtil dato har omhyg­
gelige observationer blot vist, at der udføres vi­
denskabelige anstrengelser. Hen imod et endeligt 
mål om, at jordens folk også kan rejse i rummet. 
Og så længe som dette forbliver målet for enhver 
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raket, der sendes ud, vil der ikke blive grebet ind 
udefra; thi det var på samme måde de oprindeligt 
lærte at rejse interplanetarisk. 

Men skulle det ske, at en nation affyrer en de­
struktiv rumraket, vil den blive konfiskeret og for­
hindret i at nå sit mål. Orthon sagde ikke, at en 
sådan anstrengelse endnu var blevet foretaget af 
nogen jordisk nation, men han sagde, at det var 
blevet overvejet. Han tilføjede, at vi ikke ville få 
tilladelse til at benytte månen som øvelsesområde 
for vores atomare ødelæggelsesmidler. 

Med hensyn til hunden i den anden satellit så 
er det blevet fortalt mig, at vores udvikling endnu 
ikke har nået det punkt, hvor vi kan undvære ex­
perimenter med indsats af en eller anden form for 
liv. Alle nationer anvender dyr til videnskabelige 
undersøgelser. Selv om vi må beklage denne prak­
sis, er det at foretrække frem for at ofre menne­
sker i de indledende test. Orthon tilføjede, at hun­
den gav sit liv til fordel for menneskeheden. Det 
lille væsen ydede da min sandten menneskeheden 
mere, end vi har opnået ved de ubarmhjertige myr­
derier i vore krige. 

Orthon sagde også, at havde amerikanske viden­
skabsmænd lagt mærke til de informationer, der 
blev givet gennem mig i en artikel til "Collier's 
Magazine" for nogle år siden {disse blev frem­
sendt på personlig opfordring af en fremstående 
videnskabsmand, som var interesseret i bygning af 
rum-platforme), ville vi have været i rummet for 
længe siden. Men artiklen blev returneret med den 
bemærkning, at de havde deres egen stab af viden­
skabsmænd, som ikke anerkendte de oplysninger, 
jeg havde givet. 

Spørgsmål nr. 23: Hvordan kan ieg møde et rum­
menneske og få en tur i et af deres fartøier? 

Svar: Jeg kan virkelig ikke besvare dette spørgs­

mål. Det tror jeg heller ikke andre med oplevelser 
svarende til mine kan. Jeg kan ikke arrangere per­
sonligt møde for nogen. Jeg kan end ikke gøre 
det for mig selv! Jeg bliver mødt når og hvor, et 
møde er fordelagtigt eller belejligt for brødrene. 

Det er altid de, der kommer fra andre verdener, 
der skal identificere sig. Imidlertid har jeg fået at 

vide, at der er etableret kontakter i alle nationer, 
og med lederne i alle nationer. At de kommer og 
går er ingen hemmelighed blandt embedsstanden. 

Dette blev meddelt i "Inside the Space Ships". 
Herudover er det en kendsgerning, at utallige 

jordiske indbyggere har mødt og endog abejdet 
sammen med de besøgende uden at være klar over 

det. Med mindre der kan udrettes noget positivt 
identificerer de sig ikke. Med de restriktioner, man­
ge nationer lægger på rejser, kunne sådanne iden­
tifikationer bliver farlige. Det er derfor, det er godt 
at være skeptisk over for de som overfor deres 
venner og arbejdskammerater praler med, at de er 
fra en anden planet. En overvejende del af disse 
mennesker er svindlere. Denne advarsel er givet i 
spørgsmål 16 i bog nr. l. 

Jeg kan garantere Dem for een ting, rummenne­
skene kommer ikke for blot at tilfredsstille vores 
personlige nysgerrighed. I øjeblikket har jeg fået at 
vide, at den måde, vi bedst kan hjælpe på, er ved 
at begynde at leve med større respekt for hinan­
den. Thi efterhånden som dette gøres ud over ver­
den, vil frygt og fjendtlighed mellem folkene for­
svinde efterladende en frugtbar grund, på hvilken 
der kan arbejdes til alles bedste. Dog, endelig suc­
ces afhænger af hver enkelt. 

Nogle videnskabsmænd, det ved jeg, modtager 
hjælp fra rummenneskene, og mange indrømmer, at 
hvad de "modtager" er forskelligt fra alt, hvad der 
tidligere er kendt eller skrevet i vore nuværende 
lærebøger. Men stadig må mange oplysninger til­
bageholdes. Lad mig henvise Dem til svaret i nr. 
20 i bog l. 

Vi må lære at forstå meget mere inden det vil 
være forsvarligt for os, at vi får fuldt kendskab 
til de naturlige kraftkilder, som de har tæmmet til 
brug i deres fartøjer. Thi samme energi kan an­
vendes til frygtelig ødelæggelse lige så let, som 
den kan anvendes til menneskehedens udvikling. Vi 
må lære at leve ydmygt, og respektere vores næste 
uden hensyn til hans farve eller stilling. Men dette 
er et problem, som hver person og hver nation må 
klare selv. 

Fortsættes 

Det kræver en særlig evne at kunne høre, hvad 

andre siger, en evne, som børn i almindelighed 
ikke har endnu, og som voksne i almindelighed 

ikke har mere. 
(Forfatteren Villy Sørensen) 
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U F O -observationer 
over Skandinavien 

I den sidst forløbne måned fra 16. januar til 15. 
februar 1960 er der til SUFOI indkommet 17 rap­
porter fra Danmark og 2 fra Norge. 

For de danske rapporters vedkommende er der l 
fra oktober 1959, 3 fra december 1959, 10 fra ja­
nuar 1960 og 3 fra februar 1960. 

De norske rapporter er fra hhv. december 1959 
og januar 1960. 

Herefter er der ialt indkommet 
der fordeler sig som følger: 

før l. januar 1959 0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0 .  

fra 1959 0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0  0 0 .  

fra 1960 

1087 rapporter, 

311 rapporter 
762 rapporter 

14 rapporter 

lait 0 0  0 0  0 0  0 0 .  1087 rapporter 

DANMARK: 

Den 10. oktober ser en mand i Ry i Jylland ved 
14.30 tiden, medens han er ved at plukke æbler, 
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imod nord nogle genstande, som dybe tallerkener, 
vendt med bunden opad. De havde en spændvidde 
som en jetjagers vingefang og var 5-6 m høje og 
fuldstændig som sølv at se på. I selve det dybe var 
der ruder med et mellemrum på ca. 25 cm. Objek­
terne fløj mod vest med en fart af 10-15 km/t. og 
ganske lavt over jorden. 

Den l. december fra kl. 19,45 til 20,30 ses over 
Kongens Lyngby 2 hvidlig farvede genstande krydse 
frem og tilbage og op og ned med en fantastisk høj 
fart som anslåes til 2-3.000 km/t. Genstandene 
var i ustandselig bevægelse, som om de "jagede" 
hinanden. Omkring kl. 20.15 aftog det ene i lys­
styrke og blev svagt rødligt, men kom lidt efter 
igen med mere lysstyrke. 

Ved St. Heddinge ser en dreng den 18. decem­
ber l hvidt objekt på størrelse med en globus på 
35 cm komme fra nord. Drengen kaldte på sin mor, 
som også så objektet, som da bevægede sig både 
vandret og lodret samt undertiden stod stille. Ob­
servationen varede ca. 20 min., hvorefter obj. for­
svandt mod syd. 

Den 31. december ser 2 mænd ved butikstorvet 

• Norge 

APRIL M AJ J U NI 
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Glentevej - Hadsundvej i Randers kl. 23.30 l oran­
gegult objekt på 60-70 cm i diameter. Farten var 
ikke større end almindelig gang og højden over jor­
den var kun ca. 80 m. Samtidig hørtes en svag 
hvislende lyd, der kom i stød. Da objektet kom op 
over højhusene, skiftede den pludselig farve og sat­
te farten meget op. 

Den 5. januar kl. 17.30 ses fra landevejen Hals ­
Aalborg en lysende kugle bevæge sig i skarpe vin­
kelsving under stjernebilledet Karlsvognen. 

Over Kolding ses den 8. januar 2 orangefarvede 
ovale stærktlysende objekter komme med stor ha­
stighed fra VSV. Pludselig standsede begge objek­
ter, ændrede kurs i modsat retning i en bue mod 
syd for at forsvinde over hustagene med stigende 
fart. 

Fra den 9. januar er der 2 rapporter. Den ene 
er fra Kolding hvor l "ærtstor" blå genstand farer 
over himlen fra NØ mod SV. Den anden er fra 
Randers hvor der er observeret l rød genstand med 
en diameter på 8-10 cm passere fra NV mod SØ 
med en hastighed på ca. 100 km/t. 

Den 10. januar ser 2 personer over Randers ca. 
50 objekter passere fra SV mod NØ med en hastig­
hed på ca. 500 km/t. 

Den 16. januar kommer der 3 rapporter fra et 
område med Struer som midtpunkt. Den første er 
fra Skive, hvor en mand kl. 15.40 ser et stort mes­
singgult glimt mod øst. Den anden rapport er fra 
Bon net, hvor en skoleelev kl. 17.15 kommer cyklen­
de på landevejen, da han mod nord ser 3 runde ob­
jekter. De var alle lysegrønne og den forreste var 
den største. Kl. 17.25 ses fra Bredegade i Struer l 
,neteorlignende genstand mod NNØ. Genstanden 
havde en ildregn efter sig og kort før det forsvandt 
delte det sig i 2 dele. Begge dele fortsatte nedad i 
en vinkel på ca. 45 grader. Farten menes at være 
noget større end Sputniks fart. 

Den 2 1. januar ses ved Birkerød l orangefarvet 
ovalt objekt komme til syne i NV. Da objektet når 
ind over en nærliggende skov, står det stille, og 
begynder at vibrere, og dets orangerøde lys begyn­
der at pulsere. Omtrent samtidig udskilles fra ob­
jektets ender 2 små klartlysende genstande, der be­
væger sig op og ned ved siden af det store. Da ob­
servationen har varet ca. IO min. forsvinder objek­
tet i stærk fart mod zenith, hvor det kunne ses, til 
det forsvandt som en lille prik. 

Den 30. januar så en mand, da han kom cyklende 
på landevejen mellem Skovby og Aabenraa l oran­
gefarvet lys på himlen. Han fulgte lyset med øj­
nene, mens han cyklede ca. 2 km. Så stod han af 
cyklen på en bakketop for at iagttage fænomenet 
nærmere. Mens han stod der, fik han øje på endnu 
l objekt umiddelbart under det første. Få øjeblikke 
så det ud som om begge objekter eksploderede i et 
lysglimt, og bagefter forsvandt de sporløst i eet nu. 

Den l. februar ses fra Gandrup l rød kugle, dob­
belt så stor som en stjerne, i en lige streg gå skråt 
ned. 

Samme dato kl. 19.02 ses fra Dalgas boulevard i 
København l klartlysende objekt af størrelsesorden 
som de allerstørste stjerner passere himlen i en 
jævn bue. Objektets fart var som et hurtigtgående 
Jetfly og forsvandt efter ca. 20 sek. bag et hus i 
SØ-lig retning. 

I et par dagblade var der den l. og 2. februar 
omtalt en observation over Ærø. Lørdag den 23. 

januar så en landmand kl. 23.40 en lysende gen­
stand på ca. 25 m's afstand. Genstanden var ca. 85 

cm i diameter og dens lys var af skiftende styrke. 
Den bevægede sig i en op- og nedadgående retning 
ca. 5 m over jorden. Så stod den stille i nogle mi­
nutter for atter at bevæge sig og flytte sig ca. 30 m 
mod øst. Landmanden tilkaldte sin hustru og svi­
germor og alle tre betragtede genstanden i ca. et 
kvarter. På et vist tidspunkt var obj. helt nede i 
en højde af kun 2 m over jorden, der var dækket 
af sne og is, hvoraf genstanden blev oplyst, så den 
gav genskin i alle regnbuens farver. Der havde nu 
dannet sig en lysende blå tågeagtig krans omkring 
den, og pludselig forsvandt den i stor fart i VSV­
lig retning. 

NORGE: 
Den ene rapport fra Norge er fra den 10. de­

cember hvor 2 personer i Bergen kl. 19.45 ser et 
gult objekt på størrelse med månen komme skråt 
ned mod jorden som et stjerneskud. Pludselig æn­
drede objektet retning og forsvandt opefter igen 
mod vest. 

Den anden rapport er fra den 13. januar hvor 
2 personer ved Fana over Nordåsvannet ser l tal­
lerkenformet rød-gul genstand. Den stod i 8-9 

min., hvorefter den forsvandt mod NØ først i 
langsom fart senere hurtigere, måske ca. 150 km{t. 
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Detektorvar slinger. 
Af disse er der kun indkommet l fra den 24. 

januar kl. 12.03 fra Syriensvej i København. Vars­
lingen var kraftig, men da det var skyet i vejret, 
var der ingen observation . 

.............................. 

6. jttli 1959 - Princeton, Illinois, USA. 

Kl. ca. 10,30 aften blev sheriffens kontor kaldt 
op af en, der meddelte, at der var et UFO, der 
holdt over korsvejen af hovedvej 6 og 89 syd for 
Ladd. Højden blev angivet til ca. 1000 fod, og obj. 
sås som et stort hvidt lys med et lille lys til siden. 
Genstanden bevægede sig langsomt mod vest og 
lidt senere blev den rapporteret over Princeton. To 
farmere fra øst, som fulgte objektet så langt som 
til Princeton, og embedsmændene sagde, at objek­
terne ikke lavede nogen støj. 

........... * ......... .. 

Videnskabelige betragtninger 
Ved en Gallup-undersøgelse i Tyskland, blev ca. 

2000 personer over 18 år forelagt spørgsmålet: 
"Tror De der findes mennesker eller tænkende le­
vevæsener på andre stjerner?" 

Det forbløffende resultat var, at 34 % besva­
rede spørgsmålet med "JA", 36 % med "NEJ", 
medens 30 % ville overlade besvarelsen til viden­
skaben. 

De positive svar kom for størstedelen fra den 
gruppe med højere skoleuddannelse. 

Når man tager i betragtning at de 30 % neu­
trale, dog lader mulighed for liv på andre kloder 
stå åben, da viser resultatet, at en stor del af men­
neskeheden i dag har gjort sig fortrolig med tan­
ken om liv på andre kloder. 

Medens "raketfeberen" har udløst en uhyre in­
teresse hos ungdommen, der resulterede i private 
raketeksperimenter, har myndighederne i mange 
lande deriblandt i USA måtte forbyde private ra­
keteksperimenter, bortset fra visse autoriserede ra­
ketklubber. Desværre er der endnu ingen der har 
kunnet udstede et lignende forbud, der skal gælde 
stormagterne og specielt deres atomeksperimenter. 
Efter en beretning i den franske søndagsavis "Jour-

nal du Dimanche", har man høstet radioaktiv ris 
nærheden af atomforsøgsstationen i MARCOULE 
Sydfrankrig. Ingen officiel forklaring. 

På SALTHOLM er regnvandet blevet erklæret 
for radioaktivt, og må ikke drikkes. Ingen officiel 
kommentar. 

Der er derimod kun få der beskæftiger sig med 
et forsvar mod strålerne, een af de få er Dr. Betty 
Lou Raskin fra John-Hopkins Universitetet, der har 
fundet frem til et kunststof, der yder beskyttelse 
mod strålerne. Måske må man en skønne dag an­
vende lige så store beløb for at finde effektive be­
skyttelsesstoffer mod radioaktiviteten, som vi i dag 
benytter til bombeeksperimenter. 

I USA er det lykkedes at konstruere en generator, 
der ved hjælp af et elektronrør omdanner koncen­
treret solvarme i elektrisk energi. I en solovn "bund­
tes" solstrålerne og rettes derefter mod elektron­
røret. Endnu kan systemet ikke udnyttes industrielt, 
men man har allerede planer om at anvende syste­
met som fremdrift i et rumskib. 

Ligeledes fra USA kommer en ny interessant rum­
teori, der fortæller at verdensrummet er fyldt med 
en let gasart Ifølge en erklæring af Dr. Serge A. 
Korff og Dr. Arthur Buser fra New Yorker Uni­
versitetet, opstår der ved rotationen af jordens kraft­
linier, elektrisk strømstød i den omgivende gasmæng­
de, (det drejer sig om en joniseret brint) og danner 
derved et magnetfelt, der strækker sig tusinde af 
mil ud i verdensrummet. Såfremt denne teori viser 
sig at være rigtig, vil den blive af afgørende betyd­
ning for rumskibsfarten. Også NICAP har talt om 
muligheden af at tappe elektromagnetisk kraft fra 
verdensrummet. Måske bliver Professor Hermann 
Oberths elektriske rumskib, det første amerikanske 
til rumfarten. 

UFO-Nachrichten. 
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Landing • • .  

Dommer GABRIEL BARBOSA de ANDRADE 
i Ceres i Goias, Brasilien, har sendt et brev til 
Jandets justitsminister og meddelt  ham et tilfælde 
af en observeret skive. Dommeren har personlig 
i overværelse af den deputerede PAULO ROBER­
TO de CARVALHO afhørt de to vidner, mineinge­
niør Mignel Espanhol og dennes chauffør. 

Espanhol fortæller, at han den 10. 10. 1957 kørte 
med sin lastvogn ca. 4 km fra byen Quebracoco i 
Goiania. Hans chauffør blev pludselig blændet af 
et skarpt lys, som blev synlig bag en lille høj ved 
kanten af vejen. De steg ud af bilen, gik op på 
højen og så ca. 2 km borte en mægtig stor maskine 
stå stille i luften. Fra maskinen skinnede et så kraf­
tigt lys, at det oplyste hele egnen. 

De gik atter tilbage til bilen. Lidt senere, da de 
sad i bilen, men endnu ikke havde fået startet mo­
toren, var UFO' et pludselig lige over vognen. Den 
fløj i lav højde over dem, men lavede ingen støj. 
Ca. 40 m borte landede den, dvs., den satte sig 
ikke på jorden, men holdt sig svævende i ca. 6 m 
højde. Det skarpe lys blev slukket og kun nogle 
røde positionslys brændte. Nu kunne de bedre se om­
ridsene af fly' et. Pludselig åbnedes en dør i siden 
på UFO' et. En slags indgang med trappe blev syn­
lig. Først kom 2 personer til syne og trådte uden­
for, derpå flere, således at der tilsidst var ialt 7 
personer. De blev stående ganske stille i ca. 3 min. 
og stod - uden at sige noget - og betragtede bilen 
med synlig interesse. De så ud som mennesker her 
på jorden, men havde langt hår. Deres klædning 
var lysende på overkroppen. Bilens motor kunne 
herunder ikke starte, selv om chaufføren, der til­
syneladende var bange, gjorde sig store anstrengei­
ser for at få den i gang. 

UFO'et var ca. 140 m langt og ca. 40 m høj. 
Den havde en oval form og lignede 2 underkopper, 
der var lagt sammen med undersiderne yderst På 
den øverste del var anbragt en antenne, der var ca. 
40 m høj. De to "underkopper" var ikke direkte 
forbundet med hinanden. Der var et mellemstykke, 

som må have været mindst 20 m bredt. I dette 
mellemstykke fandtes den omtalte dør og her stod 
de 7 besætningsmedlemmer. Mændene gik atter ind 
i maskinen, døren lukkedes efter dem, og maskinen 

steg pl udsel ig ti l vejrs med stor hastighed. I ca. 
500 m højde stod den pludselig helt stille. Der 
havde ikke været nogen støj at høre. I denne højde 
udløste den en mindre tallerken, som fløj mod nord, 
mens det store UFO tog kurs mod syd. 

UFO Nachrichten. 

7. juli 1959 - Bremerton, Washington, USA. 

En mørkebrun, cylinderformet genstand blev set 
kl. 4,30 aften. Obj. bevægede sig fra nordøst til syd. 
Det overhalede og passerede 2 flyvemaskiner. 

RUMMANDSKRITIK 

Et svensk blad meddeler fra Afrika, at to Mars­

mænd forleden stod ud af deres flyvende tallerken 
og blev modtaget af en flok gorillaer. 

- ]jah, hvad synes du? spurgte den ene Mars­

mand. 

- Tjah, sagde den anden, når man har lyttet 

til deres radioprogrammer i nogle år, stl kunne 

man have ventet sig, at jordvæsenerne ville se end­
nu mindre i�telligente ud! 

Observationerne forøges stadig: 
4. februar - tre tilfælde: Kl. 0300 så kaptajn 

H. Dunker, anden pilot og maskinist (PAA) ukendt, 
l ysende indretning fare afsted foran dem, standse 
brat skifte farver - skifte kurs - igen standse, 
og så fare ti l  vejrs. 

San Jose - Costa Rica - tårn-operatør rappor­
terede om ovalt objekt fare tværs over lufthavnen 

Karibiske hav. - Kaptajn, tredje styrmand på 
det liberiske skib, SS Ore Regent så et strålende, 
langsomt objekt, synligt i 14. min. 

7. februar, Atlantic City, New Jersey : Radiotek 
niker ved WBAB, Frank Samaha rapporterede om 
kæmpemæssigt tallerkenformet objekt, med firkan· 
tede vinduer, i lav højde. 

25 februar, Watsonville, Kalifornien : Landmåler( 
observerer et ellipseformet objekt efter eksplosions­
agtig lyd over dem. Objektet svævede over hovedet 
på dem og for derefter i retningen SV og forsvandt 
Bekræftet af landinspektør Tom Burgess og pålide 
lige arbejdere. 
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Et skridt fremad 
I pariserbladet "La Presse" fra 3. maj 1955 stod 

følgende at læse: 
I sidste måned afgav den fremragende engelske 

ægyptolog Walter Bryon Emery i Metropolitan 
Museet, New York, en erklæring, som i høj grad 
optog den videnskabelige verden, fordi den henty­
der til den store gåde om den første civilisations 
opståen - det gl. Ægypten. 

Efter 30 års studium og graven i landet, hvor 
en gang den første Farao dukkede op, er Emery 
kommet til den slutning, at der ikke kan findes no­
get spor efter en civilisation, som er mere end 6000 

år gammel. Urmenensket har pludselig uden nogen 
overgang kunnet bygge paladser af bemærkelsesvær­
dig kunstnerisk værdi. På en gang var mennesket i 
besiddelse af en fuldkommen teknik og fuldkom­
ment værktøj, som muliggjorde bearbejdning af 
sten, træ, læder, elfenben, guld og endog omfattede 
fremstilling af textiler. 

Hvor har mennesket pludselig fået denne overor­
dentlig store viden fra, for hvilket der ikke findes 
noget l. trin, ligesom der ikke er fundet nogen be­
retning herom ? 

Således spørger den store lærde, og han giver 
selv følgende teori : 

"Alt tyder på, at de vilde indfødte fra Nildalen 
en skønne dag modtog besøg af overnaturlige lære­
mestre, som kom i "flyvende tallerkener". 

Man må her erindre sig Leslie og Adamskis bog: 
Flyvende tallerkener er landet, hvori Leslie efter 
studium af gl. antikke kilder er kommet til den 
slutning. Bogen har meget stor betydning. Den gi­
ver os historiens sande oprindelse tilbage til den 
tid, hvor mennesket endnu kunne bruge dets indre 
kræfter, og hvor videnskab og religion endnu ikke 
havde skilt sig ud fra hinanden - før materialis-
mens tidsalder. W eltraumbote. 

* 

Egyptiske arkæologer har gennemført nye målin-

ger af den største af pyramiderne, Cheops pyramr­
den, som blev bygget for 4750 år siden. 

Man har fundet ud af, at pyramiden består af 

2,320,000 stenblokke, hvoraf de mindste veier 
350 kg og de største 4500 kg. 

Al ære og respekt for vor tids bygmestre, men 

de gode, gamle egyptere ktmne nu også. 

Ei blot i Veggerby 
Sunday Express (18. oktober 1959) . 

I W ormer nær Amsterdam i Holland, blev der 
fundet et stjerne-formet hul i en eng; det var ca. 17 

tommer bredt. Man havde den 17. september 19 59 
hørt en øredøvende hvinende lyd kl. 0300. Em­
bedsmænd og eksperter stak et langt metalrør ned 
i hullet, for at se hvor dybt det, var, men ved 100 

fod ( l  fod = 0,305 m) nåede røret stadig ikke hul­
lets bund. Medens undersøgelserne stod på udtalte 
en anden gårdejer, at et lignende hul havde vist sig 
i en af hans marker i juli 1959, men han havde 
fyldt det, for at hindre kvæget i at falde i det. Den 
hollandske regering beslaglagde begge marker, og er­
klærede dem for forbudt område. De er omringet af 
pigtråd og omhyggeligt bevogtet af politi og sol­
dater. 

Amsterdam: En hel uges arbejde af de holland­
ske tropper, har stadig ikke løst mysteriet om de to 
stjerne-formede huller. Mine-undersøgelsesapparatur 
er blevet sendt ned til 110 fod, men intet er blevet 
opdaget. Jordbunden omkring hullerne skal under­
søges. (Siden da . . . ikke et ord ! ! ! Red.) 

T E LE PA T I  
Der er til dato solgt 540 stk. »TELEPATI«. 

Der er endnu en rest tilbage, men ønsker De 

at sikre Dem dette fine stykke filosofi, bør De 

nok foretage Deres bestilling snarest. 

Detektor 
S U FOI,  Frederiksberg, meddeler, at de nu kan 

levere almindelige detektorer. Leveringstid fra 

14 - 2 1 dage. 
Pris : 16,85 kr. Sendes overalt pr. efterkrav. 

Finn Laustsen, 
Dalgas Boulevard 91 1, 
København F. 



Teknisk studiehefte 
S U FOI udsender fra l .  april et teknisk studie­

hefte. Heftet vil udkom me hver måned og op­
træde i bogtryk med et  samlet sideantal på 1 2  
sider. Heftet vil behandle mere sammenhængende 
emner, der direkte eller indirekte berører U FO­
sagen. Stoffet vil være både dansk og udenlansk, 
og vil omfatte bl. a. 

Astronomi 
Magnetisme 
Gl. og nye teorier 
Observationsberetninger 
Kontaktberetninger 

Prisen på heftet bliver l kr. pr. nr. Der kan 
tegnes abonnement på henholdsvis 3, 6 eller 1 2  
måneder efter ønske. Bestilling modtages gennem : 

Tysk Bogimport 
SUFOI, VOJ ENS 
Redaktionen : {Frank Pedersen, L A. Rings­
vej 68, H øjbjerg) Pogtgiro 1 8775. 

S U FOI, Måløv, meddeler at de er leverings­
dygtige vedrørende kompasnåle og detektorer. 

Kompasnålen er ca. 18 cm lang og forsynet 
med kontaktføler. Prisen er kr. 5. 

Detektoren, der koster kr. 45, er af en spe­
ciel transportabel type med påbygget klokke, der 
er forsynet med springrelæ. Kompasnålen, der er 

til at fastlåse under transport, befinder sig i en 
tæt kasse under glaslåg. 

Over kompasnålen er der lys, så detektoren 
kan indstilles ved natobservation. 

H ele detektoren er monteret på en fast bund ­
plade, som er justerbar ved hjælp af 3 skruer. 

Oven på detektoren findes afbrydere for lys 
og klokke. 

Leveringstid : Kompasnåle, o mg. Detektorer, 8 
dage. 

Sendes overalt pr. efterkrav. 
Erik N ielsen, 
Brydegaardsvej 6, Måløv. 
T el e fon 97 24 30. 


